



Република Србија
**МИНИСТАРСТВО ПРОСВЕТЕ,
НАУКЕ И ТЕХНОЛОШКОГ РАЗВОЈА**

Број: 06-00-00062/2020-01

Датум: 25.08.2020. године

Београд

Немањина 22-26

УНИЈА СИНДИКАТА ПРОСВЕТНИХ РАДНИКА СРБИЈЕ

- Јасна Јанковић, председник -

11 000 БЕОГРАД

Ул. Адмирала Гепрата 10/II/17

Министарству просвете, науке и технолошког развоја достављено је Саопштење са Главног одбора Уније синдиката просветних радника Србије, од 23.8.2020. године, у којем се захтева одлагање почетка школске године за најмање две недеље.

Поводом тога, полазећи од разлога за упућивање овог захтева, обавештавамо Вас о следећем:

1. Према повратним информацијама које су обезбедили руководиоци школских управа и руководиоци општинских актива директора, у укупно 132 општине обезбеђена су потребна и препоручена средства за одржавање хигијене и средства за личну заштиту за све основне и средње школе. У 10-ак општина су у току поступци јавних набавки, које ће бити окончане у најкраћем року, што значи да ће све школе у тим општинама имати потребна средства до почетка школске године. У укупно 24 општине поједине или већина школа нису добиле потребна средства од јединице локалне самоуправе, јер је у току конституисање локалних органа власти које ће предузети све мере да се у што краћем року обезбеде потребна средства. То значи да само у мање од 20 општина (мање од 9% јединица локалне самоуправе) постоји проблем са недостатком средстава за школе или са роком испоруке, због чега ће Министарство просвете, науке и технолошког развоја посредовати у обезбеђивању потребних количина.

Такође, истичемо да је ово министарство имало проактиван став у вези са обезбеђивањем здравствено-хигијенских услова у школама, јер је Министарству државне управе и локалне самоуправе током јула 2020. године послат допис са ургенцијом да се обавезу јединице локалне самоуправе да, у оквиру својих надлежности, предузму све потребне радње и мере да школе могу започети са радом у новој школској години уз примену епидемиолошких мера.

2. Кризни штаб за сузбијање заразне болести Covid-19, на седници одржаној 11. августа 2020. године, донео је Закључак 08 Број: 53-6306/2020-1, од 11. августа 2020. године, којим је осим стручних упутстава која се односе на организацију и реализацију наставе у основним и средњим школама, усвојио и *Упутство о мерама заштите*

здравља ученика и запослених за основне и средње школе. Наведена упутства достављена су свим школама на територији Републике Србије. Имајући у виду да није уведено ванредно стање, сви запослени у установама образовања и васпитања, па и запослени старији од 60 година или са хроничним обољењима, придржавају се мера које прописују Институт за јавно здравље „Др Милан Јовановић Батут“ и Кризни штаб.

3. Завод за унапређивање образовања и васпитања, на иницијативу Министарства, припремио је *План реализације наставе у случају непосредне ратне опасности, ратног стања, ванредног стања или других ванредних ситуација и околности за основну школу*. План је објављен и доступан на званичној интернет страници Завода <https://zuov.gov.rs/plan-realizacije-nastave-2020/>, о чему су обавештене све школе на територији Републике Србије дописом од 24.08.2020. године.

Правилник о посебном програму образовања и васпитања, којим се прописују распоред и дужина трајања часа, организација и реализација наставе, неопходни садржаји у складу са програмом наставе и учења, период остваривања прописаних програмских садржаја и план реализације наставе у основној школи у случају ванредних ситуација и околности, и чији саставни део је и наведени план, биће објављен и у наредном броју „Службеног гласника РС – Просветни гласник“. Програми за средње школе такође су предати на објављивање у претходној седмици.

4. Подсећамо да је Кризни штаб за сузбијање заразне болести Covid-19, на седници одржаној 11. августа 2020. године, поред стручних упутстава за организацију и реализацију образовно-васпитног рада у основним и средњим школама у школској 2020/2021. години, донео и Закључак о усвајању *Упутства о мерама заштите здравља ученика и запослених за основне и средње школе* (Закључак 08 Број: 53-6306/2020-1 од 11. августа 2020. године), којима се ближе уређују питања организације и спровођења образовно-васпитног рада у условима који захтевају примену низа превентивних и заштитних мера у борби против вируса Covid-19. *Упутство о мерама заштите здравља ученика и запослених за основне и средње школе* садржи описе потребних поступања у појединим ситуацијама у којима постоји претња од ширења заразе у установи.

На захтев Министарства просвете, науке и технолошког развоја, Институт за јавно здравље „Др Милан Јовановић Батут“ је израдио програм обуке за запослене у школама, просветне саветнике и просветне инспекторе који се реализује на даљину, са циљем да се постигне пуна сагласност око примене прописаних процедура, корака и активности. Уколико се током обуке утврди да постоје процедуре које нису детаљно објашњене, аутори програма обуке ће припремити додатни инструктивни материјал, који ће, без одлагања, бити прослеђен установама.

5. У припреми предложених модела организације наставе у основним и средњим школама управо се водило рачуна о томе да се укупан рад наставника (обавезна настава и остали облици непосредног рада са ученицима) распореде тако да се остане у оквиру постојећег ангажовања у школи, о чему се стара директор школе. У допису број 601-00-00027/4/2020-15 од 19.08.2020. године дат је прецизан преглед задужења наставника у оквиру наставне седмице, који је усклађен са дужином трајања часа. У школама у којима постоји продужени боравак, потребно време ангажовања у обе смене решаваће се тако што ће се укључивати други извршиоци који због измењених услова рада, неће моћи да остваре све активности из наставне седмице у складу са актом директора о задужењу запосленог. Подсећамо на то да је укупно 405 школа добило додатне извршиоце за потребе пројекта обогаћеног једносменског рада и да су директори ових

школа упућени на то да се сви капацитети из овог пројекта усмере на организацију кључних школских активности све док трају отежани услови рада. Такође, подсећамо и на то да ће се, уколико за тим постоји потреба, у један број група продуженог боравка, као подршка наставницима, укључити и студенти завршних година учитељских факултета и студенти са мастер студија ових факултета, у својству волонтера, што ће бити вид стручне праксе за њих. У целини гледано, Министарство просвете, науке и технолошког развоја ће учинити све да омогући несметан рад школа са постојећим људским ресурсима.

С поштовањем,

МИНИСТАР



Младен Шарчевић